Jeloljiik az 6tszog csucsait A, B, C, D, E-vel, az 6tszog teriiletét T-vel, és keressiik az AB-vel parhuzamos teriilet-
negyedelSket. Legyen Cy a C csics AFE-en levs vetiilete, CCy felezi az 6tszog teriiletét, hiszen szimmetriatengelye.
Emiatt az ABCE trapéz teriilete nagyobb T/2-nél, a teriiletfelez6 ebben a trapézban halad. Jeloljik a BC, AFE
egyenesek metszéspontjat Di-gyel, és vegyiik hozza az ABCCy négyszoghéz az ABD; haromszoget, kapjuk a CCy D1
derékszogli haromszoget. Ha sikeriil olyan, ezzel egyenlG teriiletd, egyenld szart haromszoget szerkeszteniink, ame-
lyiknek a szarai az ADq, BD; egyenesek, meg is van a teriiletfelez6 egyenes. Valoban, ha ebbdl az egyenls szara
haromszoghdl elvessziik az ABD1, haromszoget, a visszamarado trapéz teriilete épp T'/2 lesz, hiszen egyenls ABCCy
teriiletével.
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Jeloljiik a teriiletfelez6 egyenes A E-vel alkotott metszéspontjat X-szel.

A mondott egyenld szart haromszog teriilete egyrészt %DlX 2 sin 36°, masrészt %CoDl - CD;y - sin 36°, tehat a
D1 X szakasz egyenls a D1C, D1Cy szakaszok mértani kozepével. A szokasos eljarast kovetve rajzoljunk ED; folé
Thalész-kort, ennek a CCy egyenesen levs pontjat forgassuk le Dy koriil a D1 E egyenesre, kapjuk X-et.

Jeloljiik a most megszerkesztett trapéz teriiletét felezs, AB-vel parhuzamos egyenes AE-n levé pontjat Y-nal:
ez hatarozza meg az Otszog egyik keresett teriiletnegyedel§jét. Az egyszer mar alkalmazott gondolatmenetet kovetve
el6szor olyan haromszoget keresiink, amelynek oldalai az ED1, CD; egyenesek, és amelyiknek teriilete egyenls T'/4-nek
és az ABD; haromszog teriiletének az Osszegével. Ehhez csak el kell venniink CoC' D1-b6l egy T'/4 teriiletd darabot.
Huzzunk parhuzamost B-n at AC-vel, és messe ez AD1-et F-ben. Az ABC, AFC haromszogek teriilete egyenld, tehat
CCyF teriilete egyenls ABCC) teriiletével, vagyis T/2-vel. Legyen a CyF szakasz felez6pontja Fy, ekkor CFyD; a
keresett haromszog, és DY egyenld D1C és Dy F} mértani kozepével. Y-t tehdt megkapjuk, ha az imént hasznalt
Thalész-kor F feletti pontjat D koriil leforgatjuk ED;-re.

A harmadik egyenes a C DFE haromszoget vagja ketté, hiszen (mint azt hamarosan belatjuk), CE a CoCDE idomot
ugy vagja ketté, hogy a keletkezett darabok koéziil C DE a nagyobb teriilet. Jeloljiik ennek a teriiletnegyedelének C'D-n
levs pontjat Z-vel. Most a DE, DC szarakra fogunk T'/4 teriiletti haromszoget helyezni. Tiikrozziik F-t BC-re, kapjuk
E;-et. Konnyen igazolhatjuk, hogy az A, B, Fy pontok, valamint a C, D, E; pontok egy egyenesen vannak. A BFE1CFE
rombusznak BCFE is, CEFE; is fele, ezek tehéat egyenls teriilettiek. Jeloljilk CE; felez6pontjat G-vel, CEG teriilete
egyenls CCoE teriiletével, tehat DEG teriilete T'/2. Legyen DG felezépontja G1, a keresett DZ szakasz DG, és DC
meértani kzepe, hiszen DEG teriilete T'/4. Ezek szerint a C'D feletti Thalész-kor G feletti pontjat kell D koriil C D-re
leforgatnunk, kapjuk Z-t.

Be kell még latnunk, hogy az igy megszerkesztett Z valoban a C' D szakaszon van. Elég belatnunk, hogy DG < DC,
vagyis DG < 2CD, CD > CG, 2CD > CE; = CE, és itt a legutolsé egyenl6tlenség nem mas, mint a CDFE
haromszogre vonatkoz6 CE < C'D + DE haromszog-egyenl6tlenség.



Megjegyzések. 1. Ha az 6tszog oldalat valasztjuk egységnek, és az atlé hosszat a-val jeloljiik, akkor megoldasunk
szerint
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Természetesen ezeket a szamokat a feladat kdvetelményei alapjan felirhato egyenletekbdl is meghatarozhatjuk. Ebben
az esetben a kapott eredményeket azonban még valahogy meg kell szerkeszteniink.

2. Az abra azt mutatja, hogy a teriiletfelez6 egyenes kozel van az 6tszog centrumahoz. Az olvasora bizzuk annak
meggondolasat, miért kell a teriiletfelez6nek kozel lennie a centrumhoz, és miért nem megy at pontosan rajta.



